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ЗАПРОВАДЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ (1917-1921): 

ІСТОРІОГРАФІЯ ПИТАННЯ 
 

Збройна війна росії проти  України, жорстокість, з якою ворог нищить нашу землю, 

людей, культурні цінності, навіть нейтрально налаштованих, поміркованих змусила 

переосмислити ставлення до звичних речей, зокрема, до мови. Соціологи констатують – 

щодалі, то більше громадян нашої держави говорить українською. Такий процес 

відбувається на наших теренах не вперше. Згадаймо сплеск усього національного на 

початку минулого століття, в добу Української революції 1917–1921 рр. Маємо врахувати 

позитивний історичний досвід, набутий у тогочасних закладах загальної середньої освіти, 

коли, власне відбувалася  розбудова національної педагогіки. 

Видатні педагоги − С. Русова, С. Черкасенко, Я. Чепіга та ін. [15; 16; 17; 18] шукали 

способів найякіснішого і найшвидшого запровадження української мови у навчальний 

процес, розмірковували над розбудовою  школи й освіти на національній основі. Питання 

запровадження української мови в освітній процесу (зміст, методи та форми) в історико-

педагогічному аспекті висвітлюють у працях і сучасні українські вчені за такими 

напрямами: реформування загальної середньої освіти в Україні у  

1917–1921 рр.(Л. Березівська, Н. Гупан ін.); розвиток початкової, середньої школи й 

педагогічної думки в добу Української революції (1917–1921 рр.) (Л. Березівська,  

М. Кукурудзяк, О. Михайличенко, М. Смольніцька, М. Собчинська, О. Сухомлинська та 

ін.); українізація закладів загальної середньої освіти у 1917–1921 рр. (А. Боровик,  

О. Завальнюк, Ю. Телячий та ін.) [1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 12; 13; 14]. 

Про реформування шкільної освіти загалом і в епоху зародження української 

державності (1917–1921) зокрема написано чимало. Проте досвід наших попередників 

щодо впровадження української мови в усі процеси загальної середньої освіти України 

потребує подальшого вивчення. І з огляду на проблеми розбудови Нової української школи, 

і зважаючи на те, що мовне питання через російську війну проти всього українського, коли 

ворог вчиняє справжній геноцид нашого народу, актуальне, як ніколи. 
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